11-ая Международная конференция «Государственное управление: Российская Федерация в современном мире», которая проходила с 30 мая по 1 июня 2013 года на базе факультета государственного управления МГУ имени М.В. Ломоносова.
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В статье отражена деятельность регионального клуба защитников природы «Экополис-Косино» за период с 1985 по 2013 гг., работающего на территории Косинского Трехозерья – комплекса озер ледникового происхождения, являющихся особо охраняемыми природными территориями г. Москвы.  В статье дана историческая справка о научной и общественной деятельности клуба, рассказано о текущих научных изысканиях, проводимых на озерах и прилегающих территориях, а так же изложены планы по дальнейшему развитию клуба. 

  За период с 1985 по 2013 гг. члены клуба и его филиалов в посёлке Ухтомском, в деревне Кожухово и в микрорайоне Ново-Косино провели большую работу по разностороннему исследованию региона.  

  После неоднократного посещения Косинского клуба и общения с наиболее активными его членами, активисты клуба ЮНЕСКО «Падуя» (Италия) предложили представить в их город на Международное совещание выставку о деятельности Косинского клуба.

  После предоставления материалов на эту выставку и их высокой оценки участниками  Международного совещания (имеются публикации на итальянском языке) клуб ЮНЕСКО «Падуя», возглавляющий организацию «Друзья сокровищ мира» (Friends of the World Treasures) добился объявления Косинской территории в системе сокровищ мира в марте 1994 года, а Косинского клуба «Экополис-Косино» в составе клубов ЮНЕСКО. В этом качестве Косинский клуб был представлен на Международном конгрессе «Клубы ЮНЕСКО в действии» в июле 1994 года в Москве.

  Для оказания финансовой помощи восстановлению и развитию ценностей Косинского региона через ЮНЕСКО клуб «Падуя» ещё в 1994 г. попросил написать по определённой форме брошюру о Косинском Трехозерье и выслать в Италию. Материалы были представлены членами клуба «Экополис-Косино», его филиалов и Московскими активистами «зелёного движения». Брошюра «Косинское Трехозерье один из колодцев пресной воды на планете» была переведена на английский язык, одобрена куратором программы «Экополис» в нашей стране доктором биологических наук Д.Н. Кавтарадзе и рекомендована для посылки в Италию.

  За 10 лет работы клуба (1985-1995 гг.) при его непосредственном участии на территории Косинского региона побывали активисты зеленых движений практически всех стран Европы и 19 штатов США. При посещении музея «Экополис» в доме супругов Серебровских они выразили письменно в книге отзывов своё отношение к работе клуба по программе «Экополис».

  Клуб был принят в международные организации Piece Table и Earth-kind (Вашингтон, США), работал по экологическим и воспитательным программам Международного Социально-Экологического Союза с учётом достижений, полученных в штатах Орегон, Вашингтон (Hecent on Understanding), Висконсин (Arboretum University of Wiskonsin Medisson). Часть Косинского региона по инициативе супрефекта микрорайона Ново-Косино В.М. Чернова, с которым клуб «Экополис-Косино» поддерживал тесные контакты, стал побратимом города Оранж, штат Калифорния.

  На территории района много исторических памятников от эпохи неолита до наших дней. Косино – часть вотчины царя Алексея Михайловича, отца Петра Великого. Озеро Белое помнит потешный флот юного Петра, значение которого для развития России трудно переоценить. Сегодня живым напоминанием об ушедшей эпохе служит Косинский морской клуб, где под руководством командора Шадрина М.Г. мальчишки осваивают азы мореплавания, изучают историю флота, участвуют в регатах. 

Клуб «Экополис-Косино» разработал концепцию развития региона, которая была опубликована как альтернатива концепции руководства г. Москвы в газете «Зелёный мир» от 01.06.1998 г. Большое место в концепции отведено развитию отечественного и зарубежного экотуризма. После смерти Л.А. Серебровского (1996 г.) и во время тяжелой болезни К.Б. Серебровской работа клуба стала не столь значительной, но всё-таки продолжалась. 

Постановлением Правительства Москвы от 14 ноября 2006 г. Косинские озера вошли в состав особо охраняемых природных территорий регионального значения, а в июле 2007 г. было решено переименовать государственное учреждение города Москвы «Специализированный лесхоз «Балашихинский» в государственное природоохранное учреждение города Москвы «Природно-исторический парк «Косинский», в который вошли следующие ценные природные объекты (ЦПО):

1. Гидрологические ЦПО: Косинские озера ледникового происхождения, являющиеся единственными в пределах Москвы природными озерами. Входящие в этот перечень Белое, Черное и Святое озера имеют статус памятников природы. К этой же категории объектов принадлежит родник у поселка Кожухово.

2. Биоценотические ЦПО: образовавшиеся в озёрной котловине по берегам озёр болота со свойственной им флорой и фауной. К этой же категории объектов принадлежат относительно хорошо сохранившиеся участки поймы по рекам Банной канаве и Рудневке, где сформировались черноольшанники, ивняки, разнотравные и злаковые луга.

3. Дендрологические ЦПО: наиболее крупные ивы-ракиты и вётлы, растущие по берегу Белого озера, а также протяженный ряд крупных тополей по границе Природного комплекса (ПК) вдоль левого берега р. Рудневки.

4. Ботанические и зоологические ЦПО: места произрастания (обитания) видов растений и животных, занесенных в Красную книгу города Москвы, которые приурочены к различным природным биотопам, включая акваторию Косинских озер.

В наше время Косинские озера испытывают большую антропогенную нагрузку, нуждаются в комплексном экологическом обследовании и разработке мер по улучшению сложившейся ситуации с целью предотвращения гибели памятника природы. 

Научно-исследовательская работа на Косинских озерах проводится главным образом за счет энтузиастов. Примером такой работы является высотное обоснование трех озер для определения урезов воды с целью сравнительного анализа. Ее провели в 2006 г.: Розанов В.Б., студент РГСУ и Стёпин К.В., студент МИИГАиК, – коренные жители района Ново-Косино под руководством инженера-геодезиста Резниченко М.А. – коренного жителя пос. Ухтомский. В ходе работы были выявлены заметные изменения относительно 1924 года. 

С начала прошлого века на Косинских озёрах сотрудниками Косинской биологической станции, а впоследствии и сотрудниками разных научных учреждений, такими как: МГУ им. М.В. Ломоносова, Институт Географии РАН, Институт им. С.Н. Виноградского РАН, Лаборатория Биогеохимии окружающей среды ГЕОХИ им. В.И. Вернадского РАН, Российский Государственный Аграрный Заочный Университет, Российский Университет Дружбы Народов, Российский Государственный Социальный Университет и др. велись и ведутся научно-исследовательские работы как самостоятельно, так и совместно с клубом «Экополис-Косино», в том числе и по изучению ихтиофауны данных водоёмов.

      Клубом Защитников природы «Экополис-Косино» организована работа по проведению различного рода экологических акций, на территории Косинского трехозерья, проводится ежегодная межвузовская учебная экологическая практика студентов экологической направленности при участии: МОИП, МГУ имени М.В. Ломоносова – автора и куратора программы «ЭКОПОЛИС», Российского Университета Дружбы Народов, Российского Государственного Социального Университета, Российского Государственного Аграрного Заочного Университета, Государственного Природоохранного Бюджетного Учреждения ООПТ по ВАО г. Москвы, Московской Экологической Федерации, ЗАО «Агрофирмы Косино», ПСС Косино МЧС России на Белом озере, и других организаций. Сравнение сегодняшних результатов исследований с данными, полученными в начале 20 века, помогает студентам проследить за изменением экологического состояния озер.

  Результаты студенческих исследований докладываются на межвузовской конференции, организованной Клубом Экополис-Косино совместно с рядом научных учреждений, на базе Государственного Геологического музея им. В.И. Вернандского (ГГМ РАН) и в дальнейшем публикуются в научных сборниках. Организуются и проводятся различные научные экспедиции на территории Косинского региона. В частности, с 2010 г. на базе Клуба защитников природы «Экополис-Косино» при участии сотрудников РУДН и других ВУЗов г. Москвы осуществляется комплексное исследование территории района Косино-Ухтомский с целью оценки его эколого-геологических условий. В рамках данного исследования были заложены несколько ландшафтных профилей. Полевые работы сопровождались отбором почвенных образцов, описанием фитоценоза и микрорельефа. 

  С 2006 по 2009 гг. Клубом Экополис-Косино был проложен нивелирный ход с целью определения урезов воды Косинских озёр по состоянию на период исследования и сравнения с аналогичными исследованиями. 

  В состав исследовательской группы входили: Резниченко М.А. (1924-2011 гг.) – инженер геодезист, коренной житель пос. Ухтомский; Розанов В.Б. (студ. РГСУ; Стёпин К.В. (студ. МИИГАиК).

Клуб «Экополис-Косино» постоянно принимает участие в различных научных и научно-практических конференциях, съездах, симпозиумах, как российских, так и международных. Доклады клуба публикуются в материалах конференций. Одни из последних наших участий в работе таких мероприятий: 

22 декабря 2012, научно-практическая конференция «Нерешенные экологические проблемы Восточного административного округа города Москвы».

Конференция организуется по инициативе Клуба защитников природы «Экополис-Косино», ИГ «Друзья Лосиного острова», Народного штаба по защите Измайловского леса, Региональной общественной организации «Московское городское общество защиты природы», Союза экологических общественных организаций, филиала АНО КЗПГ по ВАО, поддержанной фракцией КПРФ в Московской городской думе и фракцией «Зеленая Россия» Российской объединенной демократической партии «ЯБЛОКО». Место конференции: Семёновская площадь, д.4, 
Научно-практическая конференция в ГК "Измайлово" 21 февраля 2012 г., «Нерешенные экологические проблемы Москвы и Подмосковья»;

Конференция к 120-летию со дня рождения А.С.Серебровского 16 февраля 2012 г., Биологический факультет МГУ;

Ежегодная всероссийская научно-практическая конференция (с международным участием) «Актуальные проблемы экологии и природопользования», 18 – 20 апреля 2012 года, Москва Экологический факультет Российского Университета Дружбы Народов;

Молодёжный инновационный проект "Школа экологических перспектив" организованный кафедрой экологической геологии геологического факультета ВГУ, г. Воронеж, с 06 по 10 апреля 2012 г.;

IV Международная научная конференция «Озерные экосистемы: биологические процессы, антропогенная трансформация, качество воды», организованная Научно-исследовательской лабораторией гидроэкологии и Нарочанской биологической станцией им. Г.Г. Винберга Белорусского государственного университета при поддержке Белорусского республиканского фонда фундаментальных исследований и научного журнала «Management of Environmental Quality», с 12 по 17 сентября 2011 г.;

Гражданский форум Восточного округа столицы, 2 ноября 2011 г.;

8-я Международная специализированная выставка оборудования и технологий для сбора, переработки и утилизации отходов «WASMA-2011»;

Круглый стол в рамках VI Фестиваля науки в городе Москве "Научный потенциал ООПТ", МГУ, Музей землеведения, 8 октября 2011 г.;

«Проблемы экологии Москвы: текущее состояние и перспективы», круглый стол в Московской городской Думе 14 сентября 2011 года;

VII Международная биогеохимическая школа «Фундаментальные аспекты биогеохимии». г. Астрахань, с 13 по 15 сентября 2011 г.;

Ежемесячный междисциплинарный семинар "Экология города", МГУ;

Отчетно-выборная конференция Московского общества испытателей природы (МОИП), 14 апреля 2011 года, Александровский зал МГУ;

  Помимо научно-исследовательской деятельности, клубом Экополис-Косино проводятся различные научно-практические занятия и экскурсии на территории Косинского трехозерья, проводятся ознакомительные встречи как абитуриентов, так и студентов-экологов с работой клуба Экополис-Косино. 

В настоящее время Клуб в  тесном содействии с общественностью занимается проблемами ООПТ Природно-исторического парка «Косинский» (предотвращение застройки территории нецелевыми объектами, ходатайство о геоэкологическом обследовании озер) проблемой вывода Мусоросжигательного завода №4 и Ветеринарно-санитарного завода «Эколог» за пределы плотнозаселенных районов г. Москвы, а также другими значимыми экологическими проблемами Косинского региона. 

Деятельность Клуба Экополис-Косино периодически освящается в СМИ, основными из которых являются: интернет-портал района Косино-Ухтомский, Экономическая и Философская газета, независимая отраслевая газета «Чистый город», научно-популярный журнал Московского Общества Испытателей Природы (МОИП), газета правительства москвы «Тверская, 13», газета ВАО «Преображенская площадь», телеканал ТВЦ и др.

  Организация сайта www.ecopolis-kosino.narod.ru дала возможность клубу освещать свою деятельность во всемирной паутине. На сайте можно познакомиться с деятельностью клуба и окунуться в исторический экскурс. К примеру, в разделе «Фотоальбомы» можно найти такие редкие кадры, как фотографии Косинской биостанции. Также можно увидеть альбом со снимками дачи Бориса Ивановича Ильина-Какуева – заслуженного деятеля науки, д.м.н., проф. Казахской ССР, другом и частым гостем которого был академик архитектуры Лев Владимирович Руднев – главный архитектор проекта МГУ имени М.В. Ломоносова.

  14 апреля 2011 года на Отчетно-выборной конференции президент Московского общества испытателей природы (МОИП), ректор МГУ имени М.В. Ломоносова, академик В.А. Садовничий в одной из поставленных перед членами Общества задач предложил: «…активизировать деятельность по комплексному изучению природы Москвы и Подмосковья с участием местных краеведов. Необходимо заняться разработкой программы изучения природы Московского региона, результатом которого были бы не только научные выводы, но и практические рекомендации».

  Позже, активистами Клуба защитников природы «Экополис-Косино» был поднят вопрос о вхождении в состав МОИП, тем более, что Клуб работает по программе МГУ имени М.В. Ломоносова – «Экополис». Руководителем этой программы является заведующий кафедрой Факультета государственного управления МГУ, профессор Д.Н. Кавтарадзе. 

  Вскоре на расширенном заседании Президиума МОИП Клуб Защитников природы «Экополис-Косино» был принят в МОИП в виде отдельной секции. Ее председателем был утвержден руководитель клуба В.Б. Розанов – выпускник Факультета охраны труда и окружающей среды (ОТиОС) Российского государственного социального университета (РГСУ), эколог, аспирант Российского государственного аграрного заочного университета. Секретарем секции стал С.В. Николаев – студент Факультета ОТиОС РГСУ. 

  В связи с этим, на сайте «Экополис-Косино» была открыта новая страничка «Новости МОИП». В этом разделе публикуются исторические материалы, информация о деятельности МОИП, совместные проекты.

  Совместно с Московским обществом испытателей природы клубом Экополис-Косино ведется работа по восстановлению Косинской биостанции и возобновлению ее работы, направлены письма в различные государственные организации с просьбой о необходимости ее восстановления, собираются письма в поддержку этой акции.

  За последние несколько лет были подписаны соглашения о научно-техническом сотрудничестве Экополис-Косино с Экологическим факультетом Российского Университета Дружбы Народов (РУДН) и Факультетом Охраны труда и окружающей среды Российского Государственного Социального Университета. Также подписан четырёхсторонний договор о совместной деятельности с Московским Обществом Испытателей Природы (МОИП), ГПБУ "Управлением ООПТ по ВАО г. Москвы" и Международным учебно-научным биотехнологическим центром Московского Государственного Университета им. Ломоносова. Утвержден план совместной деятельности.

       Было заключено соглашение о взаимодействии с общественным движением "Мобилизация" - по предупреждению и предотвращению  лесных пожаров. В рамках этого соглашения Клубом Экополис-Косино совместно с ООД «Мобилизация» и рядом вузов в засушливые летние периоды 2010 и 2011 года осуществлялось патрулирование Салтыковского лесопарка на предмет выявления нарушений и предупреждения об ответственности за разжигание открытого огня отдыхающим гражданам, в ходе которого приходилось сталкиваться с конфликтными ситуациями и вызывать как сотрудников ПИП «Косинский», так и сотрудников полиции, для составления протоколов об административных правонарушениях. Также, совместно с ООД «Мобилизация», членами клуба «Экополис-Косино» была осуществлена поездка в посёлок Листвянка (г. Иркутск) с целью знакомства с работой Байкальского лимнологического музея и научно-исследовательской работой на озере Байкал.

  Клуб Экополис-Косино постоянно принимает участие в различных экологических и общественных акциях направленных на улучшение сложившейся в нашей стране ситуации с экологическими проблемами, как в районе Косино-Ухтомский, так и в других регионах. Так, в ноябре 2010 года, участники Экополис-Косино принимали участие в экологической акции по очистке Салтыковского лесопарка от мусора в районе Новокосино, проводимой молодежной общественной палатой при муниципальном Собрании района Новокосино. Членами клуба «Экополис-Косино» летом 2010 года была разработана и проведена межвузовская акция «Спасатели Косино» по перекопке кострищ вокруг озера Белого, при участии: «Управления ООПТ по административным округам г. Москвы»; студентов Государственного Университета по Землеустройству и Российского Государственного Социального Университета.

  24-25 сентября 2011 г. в Подольском районе Подмосковья клуб принимал участие в молодежной архитектурно-экологической акции «Космический экопатруль» (спасение леса от несанкционированной свалки), в рамках которой в первый день прошёл конкурс на сбор мусора.

В рамках обмена опытом в решении  экологических проблем «Экополис-Косино сотрудничает с коллегами из: г. Минск (республика Белорусь), г. Иркутск, г. Воронеж, г. Астрахань, г. Иваново, г. Суздаль (РФ), г. Королев, г.Балашиха, г. Видное и др.(Московская обл.)

  Экополис-Косино тесно сотрудничает с такими организациями как Московское Общество Испытателей Природы,  Российские Ученые Социалистической Ориентации (РУСО), Московская Экологическая Федерация, Геологический клуб при Государственном Геологическом музее им. В.И. Вернадского РАН, Общественный комитет защиты семьи и нравственности «Колыбель» (г. Иваново), Общественное движение «Мобилизация», Всеросийская общественная организация «Зелёные-3000», и многими другими.

В 2013 г. по инициативе «Экополис-Косино» был проведен круглый стол по вопросам экологии района с участием:  главы управы района, депутата Мосгордумы Степаненко В.С., и.о. рук. муниципалитета ВМО Косино-Ухтомский; руководителя ВМО района Новокосино, муниципальных депутатов районов Косино-Ухтомский, Люблино, Новокосино. В обсуждении экологических проблем района с докладами выступали эксперты: доц. Геологического факультета МГУ, член совета гос. экспертизы по Москве - Орлов Михаил Сергеевич (доклад  о гидрогеологии района), к.б.н., зав.сектором охраны природы Московского региона Всероссийского НИИ охраны природы - Самойлов Борис Леонтьевич (доклад  о состоянии ООПТ  и  прогнозах   на примере ПИП Косино), а т.ж. представители ГПБУ «Управление ООПТ по ВАО» и представители общественного экологического совета района.

На данный момент энтузиастами клуба решается ряд задач для создания карты эколого-геологических условий района Косино-Ухтомский на основе собственных полевых исследований и анализа фондовых данных. Проводятся исследования сохранившегося почвенного покрова территории для создания крупномасштабной почвенной карты. Осуществляется оцифровка и векторизация уникальных фондовых материалов и создание локальной ГИС «Косино».

  Карта эколого-геологических условий Косино – лишь первый шаг к комплексной оценке его территории. В ходе обобщения полевых и экспериментальных данных полевого сезона 2011 г планируется создать почвенно-геохимическую и эколого-геохимическую карты, используя в качестве основы карту эколого-геологических условий. 

Сотрудники кафедры гидробиологии Биологического факультета МГУ совместно с членами клуба проводят ежемесячные лимнологические исследования на озерах, проводится отбор и подсчет проб фито- и зоо- и бактериопланктона.  Осуществляется отбор проб воды по горизонтам для определения растворенного кислорода, pH, минерализации, ионов аммония, нитратов, нитритов, фосфатов, хлоридов, фторидов, нефтепродуктов, тяжелых металлов и др. важных показателей качества воды.

На данный момент в план мероприятий по развитию ООО «Экополис-Косино» на ближайшие 5 лет входят:

1. Выявление заинтересованных лиц и организаций (общественные организации, школы,   НИИ и прочие), создание рабочих мест.

2. Заключение договоров с университетами и институтами, проведение практик экологической направленности на Косинских озёрах.

3. Ведение охранной деятельности за озёрами (выявление нарушений и их решение совместно с администрацией района, работа с населением).

4. Работа над имеющимися архивами с целью создания эколого-краеведческого музея и библиотеки (В нашем распоряжении находятся несколько ценнейших архивов для науки и района эколого-исторических архивов, работа с которыми не возможна без должного на то помещения). 

5. Разработка экологических маршрутов (экотуризм).

6. Социальная линия для огородников (содействие самообеспечения жителей огородничеством).

7. Создание в районе экологического кафе.

8. Реализация программ по снижению экологических рисков.

В перспективе деятельность клуба направлена на воссоздание Косинской биологической станции, целями которой будут являться: проведение научных изысканий на озерах и прилегающих территориях, учебных и учебно-научных практик студентов и аспирантов, экологический мониторинг района, развитие экологического туризма(разработка краеведческих и экологических маршрутов),  охрана природы, развитие международных взаимоотношений в научной сфере, семинары, конференции. Создание библиотеки, краеведческого и лимнологического музея при биостанции,  игровых образовательных программ. 
 р/s  Нам не безразлична судьба нашей Малой Родины, места где мы  родились и выросли, зеленого уголка на окраине г.Москвы с богатым историческим, духовным и природным наследием. Мы хотим сохранить эту жемчужину (Трехозерье) для наших поколений. 
В настоящий момент разрабатывается устав общественной, не коммерческой организации Экополис-Косино и мы(активисты клуба)пользуясь исторической заинтересованностью Биологического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова и поддержкой данного проекта со стороны Общественных структур  приглашаем стать одним из учредителей Экологического клуба Экополис-Косино  (возможно Научный совет МГУ, выскажет свою заинтересованность,) приглашаем Российскую Академию Наук поддержать и поучаствовать в реализации проекта.  Для восстановлении(строительства) биостанции за деньги спонсоров и общественности, на историческом месте нахождения Биостанции, участок находится по адресу: г.Москва, ул. Заозерная, между д.2и3. Необходимо целевое выделение участка Правительством Москвы .  

·     В проект биостанции планируем заложить 5-10 лабораторий , музей Лимнологии, краеведческий музей, 5-10 аудиторий 15-30м2, актовый зал 10х10м2, кухня-столовая, Научно-популярная библиотека,-30м2,Архивное помещение,-25-50м2, санузлы…. 
Проект может работать как Научно-культырный, образовательный, досугово-развивающий, эколого- просветительский и оздоровительный центр ,Краеведческий, эколого-туристический(эко-тропы, маршруты), Лимнологическая Биостанция.      Регион имеет историко-культурное значение,………развитие экологического туризма и рекреации территории(территории природно-ресурсного потенциала ).
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